
 
 

 

 

 

 Interrogazione n. 133 

presentata in data 26 marzo 2021 

 a iniziativa del Consigliere Mangialardi 

 Intervento straordinario per la demolizione e la ricostruzione di ponte Garibaldi a 
Senigallia 

     a risposta orale 

 

Il sottoscritto consigliere regionale 
 
PREMESSO CHE 
 
da tempo il ponte Garibaldi sul fiume Misa, sito nel centro storico di Senigallia, versa in condizioni 
che ne limitano la piena agibilità, tanto che negli scorsi anni l’Amministrazione comunale, a 
seguito dei costanti monitoraggi sulla sua stabilità, è stata costretta a interdirne il transito ai veicoli 
con massa superiore ai 35 quintali; 
 
 
CONSIDERATO CHE 
 
il suddetto ponte Garibaldi, la cui competenza della manutenzione ordinaria e straordinaria 
compete alla Regione Marche, rappresenta un’infrastruttura di vitale importanza sia per l’accesso 
al centro storico sia per quanto concerne il collegamento con l’ospedale cittadino e i quartieri a 
questo adiacenti; 
 
 
CONSIDERATO ALTRESÌ CHE 
 
per l’importanza strategica che ricopre anche per le attività economiche del centro storico, ponte 
Garibaldi richiederebbe una rapido intervento di manutenzione straordinaria da parte della 
Regione Marche, che preveda la demolizione e la ricostruzione dell’opera, così come indicato 
dall’assetto di progetto elaborato dall’Autorità di Bacino; 
 
 
RICHIAMATO CHE 
 
negli scorsi anni, l’Amministrazione comunale e quella regionale avevano raggiunto un preciso 
accordo riguardante gli interventi per la messa in sicurezza del fiume Misa, i quali prevedevano, 
tra l’altro, il rafforzamento degli argini, l’escavo dell’imboccatura, il rifacimento del ponte 2 giugno 
questo in fase di esecuzione e il rifacimento di ponte Garibaldi, progetto, quest’ultimo, ritenuto 
prioritario per le ragioni suddette; 

 
INTERROGA 

 
 
IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE PER SAPERE 
 
1) Se sono disponibili le risorse per un intervento straordinario su ponte Garibaldi, sito nel centro 
storico di Senigallia, e se esiste la possibilità di ottenere cofinanziamenti ministeriali; 
 
2) In quali tempi la Regione Marche intende procedere al rifacimento di Ponte Garibaldi. 
 


